

新民晚报

飞入寻常百姓家 / www.xinmin.cn

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18566 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2012年12月18日 星期二 今日60版
农历壬辰年十一月初六 A新闻24版 / B专副刊36版



今天:小雨转多云,最低3°C(昨天最高9.4°C)
明天:多云转阴天,最高7°C,最低1°C

三江源华东区两新店开业大酬宾
上海虹口店和浦东陆家嘴店2012年12月7日正式开业
活动时间:2012年12月7日—2012年12月31日

活动一:慢性肾病、肝病、肿瘤、癌症等重大病患者凭病历卡、精神医保卡的原件来店选购冬虫夏草,可享受最低7.5折。

活动二:根据不同人群配送膏汤方,按方购买虫草8折,秋冬进补虫草8.5折。

活动三:满5000元赠送抽奖活动:100%中奖,获赠最高价值达8000元(当场购买虫草券),详情请见店内海报。

活动四:现场咨询活动,可免费咨询虫草的鉴别、选购及服用方法。

三江源健康热线:400-8168-555 三江源官方网站: http://www.sjyy.com

上海浦东店地址:上海市浦东新区前城路172号 电话:021-58870300 上海虹口店地址:上海市虹口区四川北路300号 电话:021-36626975
上海徐汇店地址:上海市徐汇区宛平南路318号 电话:021-54241456 上海普陀店地址:上海市普陀区中山北路2214号 电话:021-52905058
杭州武林店地址:杭州市下城区体育场路396号 电话:0571-81956393 杭州西湖店地址:杭州市下城区凤起路559号 电话:0571-87815306

宝山顾村:华山医院北院 嘉定新城:瑞金医院北院 沪郊今添两“三甲”医院

微评

均衡,是学问,是艺术。过去,一家有几个孩子,有学问有艺术的父母,会公平对待,俗话说“一碗水端平”,即指其理。然而,绝对公平也不可能,比如“阿大穿新阿二穿旧阿三穿补”,亦是常态。

均衡 江砚

操持一个家庭如是,管理一个城市亦然。从公共服务资源配置来看,长久以来,一直存在着城乡差别。这样的差别,是客观存在,可以说举世皆然。但是,不能因此认为,可以听之任之。

公共资源中,教育、医疗,事关民生大计,是重要的两端。上海在均衡教育、医疗资源配置上,这两年下了大力气。前不久,我们报道了复旦附中、交大附中、格致、向明等名校赴郊区办分校的新闻。今天,我们又看到,华山、瑞金两所名院北上,分驻宝山、嘉定。

当然,名校、名院下乡,只是第一步。在郊区的名校、名院是不是名副其实,还有大量的工作要做,还有待时间的检验,还要看群众的口碑。好在,我们已经迈出了坚实的第一步,就有信心一步一步地把教育、医疗资源配置均衡化这项民生工程办实、办好。



■ 市政府郊区新建三级医院的“1+1+1”工程取得重大进展,复旦大学附属华山医院北院(上图)、上海交通大学附属瑞金医院北院(下图)今日双双开业

本报记者 楼文彪 见习记者 陈梦泽 摄

按照新的思路要求做好民生工作

韩正主持党政负责干部会议传达中央经济工作会议精神

昨天下午,本市举行党政负责干部会议,传达中央经济工作会议精神。市委书记、市长韩正主持会议并传达习近平总书记的重要讲话精神。韩正强调,要把认真学习、深入贯彻落实中央经济工作会议精神,和学习贯彻十八大精神结合起来,结合上海实际谋划明年经济工作。要按照中央和习近平总书记提出的上海要当好全国改革开放排头兵和科学发展先行者的要求,更加奋发有为地推进“四个率先”、建设“四个中心”,更加奋发有为地推进党的建设,以出色的实绩向党和人民交出一份满意的答卷。

市委副书记殷一璀传达国务院总理温家宝的讲话精神。常务副市长杨雄传达中共中央政治局常委、国务院副总理李克强的讲话精神。市领导刘云耕、冯国勤、杨晓渡、杨振武、李希、丁薛祥、徐麟、艾宝俊、沙海林、尹弘等出席。

韩正指出,要清醒认识战略机遇期的内涵和条件变化。“成绩不讲自然在,问题不讲就难有忧患意识。” (下转A7版)

>>>详见 A2 版·要闻

建筑面积14余万平方米 共18幢住宅 总投资8.8亿元

浦东新区今年最大公租房项目开建

新民科学咖啡馆
主办:市科协 新民晚报
本报记者 董纯雷 马丹

今天,所谓“玛雅 2012 世界末日”进入最后 3 天倒计时。对大多数人而言,这和新年倒计时没啥区别,不过是茶余饭后的谈资。但是,有少数人还是落入了“2012 的陷阱”。为什么?究竟是谁误读了玛雅文明,又是谁利用了“2012”?

昨晚,天文学家和社会学家做客由市科协和本报主办、市反邪教

第152期新民科学咖啡馆揭秘“2012陷阱” 当心邪教借末日之说骗人骗财

协会协办的第 152 期新民科学咖啡馆,和本报读者一起,透过“2012”的表象深层次剖析末日之说的本质。

商业炒作

12 月历来是西藏旅游淡季,但有报道说今年酒店预订量暴增——因为在电影《2012》中,西藏是诺亚方舟的发船地点。打着“世界末日”

旗号大作宣传的商家不在少数,电商打出了“末日大促”牌和“趁世界末日……”的广告语,更有些地方弄出了抢购蜡烛的闹剧。中科院国家天文台客座研究员下毓麟说电影《2012》3D 版的上映瞄准这一商机,使“2012 末日说”关注度迅速回升。

“用现代科技与宗教故事结合产生奇异的震撼效果。商业电影如

此,邪教也如此。”复旦大学社会发展研究中心主任谢遐龄说,现代科学已很发达,利用异常气象蛊惑人心并非易事,但仍有人受骗,是因为所谓末日论,利用人类天性中有畏的成分、有信仰需求以及人们对科学技术的一知半解。这背后有商业利益的驱动,也有以骗财骗色为目的的恐吓人发展邪教的。(下转A7版)

【相关链接】

近日,我国多地有邪教、犯罪分子借“世界末日”谣言生事、诈骗钱财。上海市公安局称,12月5日7时至6日7时共接到25起此类警情。重庆、福建、四川等地警方通报称,因散布“末日谣言”近日已拘留50余人。

在陕西,还出现了“全能神”的邪教组织,利用“末日说”非法聚集、上街散发宣传资料,鼓吹“只有信教才能得救保平安”,借此敛财。据新华社英文版消息,目前我国已拘捕101名“全能神”邪教人员。

许多上海人记忆中价廉物美的早点悄然回归——
馒头粢饭豆浆产自现代化流水线

**外国作家愿做“新上海人”
上海读者愿读“世界天书”**

年终报道

>>>详见 A16 版